

## Увлекательное лето



Школьное лесничество - обэколого-образоващественное тельное (трудовое) объедине-ние обучающихся, создаваемое на добровольных началах. Дав-ним спонсором партнёром школьного лесничества «Боровское» является ООО «ЛПК Кособродский ДОЗ».

нынешнем году Косодеревообрабатыбродский завод организовал вающий для ребят ряд образовательных и профориентационных экскурсий.

В июне участники школьного лесничества «Боровское» бывали на передвижной истоэкспозиции рическои экспоэта, дые герои Победы», автором Станислав «Моло-Этот проект Бессонов. был приурочен к 75-летию Курганской области и посвящен Героям Советского Союза - 60зауральцам, совершившим подвиги в годы Великой Отечественной войны в возрасте до

Посетили ребята также Белозерский краеведческий музей, прошлись по его залам: «Родной край», «Горница мастеров мастериц», «Зал памяти», «Ретро-зал», «Архив». Самым интересным для ребят был зал «Савин-1». Увлекательную экскурсию провела для юных экологов заведующая музеем Елена Николаевна Макарова.

В августе была организована в рабочий посёлок Красный Октябрь на предприятие ООО «ДОЗ Кособродск» Ребята увидели своими глазами, какими передовыми техно-логиями в области переработки древесины располагает деревообрабатывающий как организуется здесь полный цикл использования древесины от заготовки леса глубокой переработки до выпуска готовой продукции. Побывали в цехе лесопиления, сушильном деревообрабатывающем цехе, по производству топливных пеллет, цехе оцилиндровки и столярном. Узнали ребята, что завод выпускает такую продукцию, как оконные и балконные блоки («евроокно», стеклопакет), дверные блоки, пиломатериалы, деревянные дома из оцилиндробревна, погонажные изделия (доски для пола, евро-

вагонку, плинтусы, наличники). Участники школьного лесничества «Боровское» побывали на питомнике для выращивания посадочного материала сеянцев сосны обыкновенной. Здесь они увидели «грядки» с молоденькими сосенками в возрасте одного-трёх лет. Узнали, что при выращивании посадочного открытом грунте материала в необходимо соблюдение агротехники, правильной подготовки почвы под посев, внесение в почву удобрений, подготовка семян к посеву. Ребята не только поняли, что для успешного выращивания сеянцев хвойных пород необходимо проводить

своевременную прополку севов, но и сами попробовали прополоть небольшой участок в питомнике.

Далее все отправились в посёлок Старый Просвет, где посетили Музей леса Курганской области, основанный в 2010 году. государственный леса и истории лесного хозяйства Это место встречи культуры развития Зауралья Леса и Человека, воспитания в человеке культуры бережного отношения к лесным богат-

ствам. Ребята познакомились с обширной экспозицией Музея, прошлись по его залам. Особенно яркое впечатление произвёл на них Зал природы, в котором расположены экспонаты зверей и птиц, обитающих в лесах Зауралья. Здесь можно увидеть новорожденную косулю, притаившуюся в ветвях дерева рысь, крадущегося к добыче волка, а также богатую коллекцию птиц и других ерей. Участники экскурсии зверей. благодарны уникальные за впечатления и проникновенную атмосферу потомственному Лидии лесоводу Николаевне Артемьевой.

Вместе с Лидией Николаребята отправились дендрарий», памятник природы регионального значения. Здесь пред-влена зауральская флора, насчитывающая около 200 виставлена дов растений (более 50 видов деревьев и кустарников и 124 вида дикорастущих трав; среди них 23 редких и исчезающих занесённых Курганской в Красную области Красную Книгу России). Изначально дендрарий был создан как питомник на базе Лесной школы в 1894 году. В нем вырашивались не только местные виды, но и растения, выписанные из других губерний и даже из-за границы. С 1896 году он был реорганизован в дендрарий «Лесной Просвет». Профориентационные

организованные ООО «ЛПК Кособродский ДОЗ» это возможность познакомить ребят с многообразием пронепосредфессий, получить ственное представление о тонкостях и нюансах разных видов специальностей. Основная цель таких экскурсий – формирование у обучающихся представлений о содержании труда профессионалов в различных производственных и научнообластях. исследовательских Это способствует привлечению молодежи к освоению рабочих и инженерных специальностей и снижению дефицита профессиональных кадров в сфере производства. Знакомство обучающихся с различными областями занятости поможет им в дальнейшем более осознанно

щей профессии. И.А. КОШЕЛЕВА руководитель школьного лесничества «Боровское».

подойти к выбору своей буду-

Уважаемые сотрудники и ветераны лесной отрасли! Поздравляем вас с профессиональным праздником!

В этот день особо хочется отметить тех, для кого защита окружающей среды и любовь к природе стали профессией! Это работники лесничеств, лесопожарных центров, арендаторы лесных участков.

Благодаря вашему труду и профессионализму только по итогам прошлого года в Зауралье площадь лесов увеличилась более чем на 6 тысяч гектаров, ежегодно снижается негативное воздействие на окружающую среду.

Помощь природе становится делом общим. В этом активно участвуют школьные лесничества, общественные деятели и просто волонтеры, которые по собственной инициативе проводят экологические акции, занимаются ликвидацией несанкционированных свалок, участвуют в посадке деревьев. В 2018 году в нашей традиционной акции «Дни защиты от экологической опасности», а также субботниках и различных экофорумах приняли участие более 200 тысяч зауральцев.

Экология – одно из главных направлений государственной политики, обозначенное Президентом России Владимиром Путиным в Послании Федеральному Собранию 2018 года. Это не только разработка законодательства в данной сфере и его правоприменение, но, прежде всего, изменение самосознания тех, кто позволяет себе мусорить, не устанавливает современное и безопасное для окружающей среды оборудование. И самое главное – нужно научить детей ценить, любить и оберегать природу родного края, заботиться о бу-

Уважаемые сотрудники лесной отрасли! Спасибо за ежедневный труд, преданность любимому делу, профессионализм. Желаем вам успехов, благополучия и новых интересных экологических проектов.

А.Г. КОКОРИН. Губернатор Курганской области. Д.В. ФРОЛОВ, председатель Курганской областной Думы.

В.В. АНДРЕЙЧЕНКО, председатель

профсоюзов Курганской области.

## Уважаемые работники и ветераны лесной отрасли Белозерского района!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником –Днем работ-

Лес является и одним из главных богатств нашего района. Его сохранение, приумножение, бережное и рациональное использование – долг не только профессионалов, но и каждого жителя.

В лесном хозяйстве Белозерского района трудятся высококвалифицированные профессионалы, настоящие энтузиасты, добросовестно и ответственно выполняющие нелегкую миссию. Они сохраняют и улучшают качественные и количественные показатели состояния лесного фонда, учат наших детей любить и беречь природу, леса, которые дарят людям чистый целебный воздух, замечательный отдых и хорошее настроение.

В этот праздничный день особые слова признательности ветеранам, для которых охрана и защита леса – не просто работа, а призвание и дело всей жизни!

Примите слова благодарности за ваш профессионализм, самоотверженность и преданность своему делу. Желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья, благополучия, оптимизма и веры в свои силы!

В.В. ТЕРЁХИН, Глава Белозерского

района.

Т.В. ЕЛАНЦЕВА. председатель районной

Думы.

## XXI Ñë¸ò øêîëüíûõ ëåñíè÷åñòâ Êóðãàíñêîé îáëàñòè

Есть во второй половине августа самый важный день юных экологов. В этот день проходит традиционный Слёт школьных лесничеств Курганской области. Не исключением стал и 2018 год



Август... У всех отдых, каникулы... А команда школьного лесно активно и самоотверженно готовилась к главному событию – XXI Слёту школьных лесничеств Курганской области. Ребята тренировались каждый день, невзи-рая на погоду: и под палящим зноем, и при сильном ветре, и во время дождя. «Тяжело в уче-нии, легко в бою», — так говорил Александр Васильевич Суворов. И это действительно так. А вы пробовали зажечь костёр с од-ной спички при сильных поры-вах ветра или под дождём? Для ребят из школьного лесничества «Боровское» обычное дело. Они знают, что во время сорев-нований на Слёте погода может преподнести любой сюрприз.

Наша команда состояла из трёх человек, это самые активэкологи девятиклассники: ные Виктория Чебурахтина, Степан Нурмхаметов, Алёна Белкова. Школьное лесничество «Боровское» представляло своего партнёра и спонсора ООО «ЛПК Кособродский ДОЗ».

Итак, наступил долгожданный день. XXI Слёт школьных леснидил в этом году в городе Куртамыш на базе арендатора лесного участка ООО «Профиль». В нём приняло участие 14 команд.

Данное мероприятие проводится с целью изучения, обобщения и распространения передового опыта лучших школьных лесничеств. Основными задачами Слёта являются:

– обмен опытом работы школьных лесничеств по охране окружающей среды, рациональному природопользованию и воспроизводству лесных ресурсов;

– вовлечение школьников в природоохранную, научно-исследовательскую работу; – профессиональная ориента-

ция молодёжи.

Традиционно на Слёте ребята состязаются в трёх конкурсах. В этом году членам школьных лесничеств предстояло поучаствовать в конкурсе аншлагов «Берегите лес, берегите!», конкурсе агитбригад «Будущее лесов Зауралья – в наших руках!» и эстафете «Лесное многоборье».

В эстафете «Лесное многоборье» наша команда заняла второе место. Эстафета призвана проверить полученные ребятами знания и навыки. Необходимо было преодолеть природное препятствие («болотистую местность» по «кочкам»), заготовить дрова и развести костёр с одной при помощи буссоли пройти по маршруту, определя-емому «Легендой». Дети опре-деляли объём бревна в плотных кубометрах, устанавливали палатку, узнавали по представленным образцам пять видов древесных пород, тушили условный пожар с помощью двух ранцевых лесных огнетушителей, а ещё из предложенного набора предметов выбирали обязательные для снаряжения при работе или походе в лесу.

По итогам всего Слёта команда школьного лесничества «Боровское» заняла четвёртое место.

Ещё одно призовое участница команды Виктория Чебурахтина заняла в заочном конкурсе учебно-исследова-тельских работ среди членов школьных лесничеств. Её работа называлась «Карта Гейгера». В чём суть этой работы? Весной этого года школьное лесничество «Боровское» получило неожиданный подарок от Российского движения школьников и

по атомной энергии «Росатом». Среди различных сувениров и тома» был дозиметр. Он предоставлялся ребятам в пользование на один месяц. Участники школьного лесничества «Боровское» провели замеры уровня радиации на «Белозерской экотропе» в Белозерском государ-ственном природном (зоологическом) заказнике, а также в разных точках села Боровское. Они с уверенностью могут теперь сказать жителям села, что все показания в норме. Результаты исследования освещены в социальной сети в ВКонтакте в группе «Школьное лесничество «Боровское». Работа Виктории стала лучшей и получила первое место

Школьное лесничество «Боровское» благодарит работников ООО «ЛПК Кособродский ДОЗ» за помощь и поддержку в подготовке к XXI Слёту школьных лесничеств Курганской области.

И.А. КОШЕЛЕВА, руководитель школьного лесничества «Боровское».